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REQUERIMENTO Nº ............., DE 2014 
(Do Sr. Luis Carlos Heinze) 

 
 
 

Requer a realização de Seminário conjunto 
com a Comissão de Seguridade Social e 
Família desta Casa para debater sobre os 
artigos 17 - apoio as atividades alternativas 
economicamente viáveis - e 18 - proteção ao 
meio ambiente e à saúde das pessoas - da 
Convenção-Quadro para o Controle do Tabaco.  
 

Senhor Presidente, 
 

A comissão de Seguridade Social e Família (SSF) aprovou o 

requerimento 552/2014, de autoria do senhor deputado Darcísio Perondi, que 

propõe a realização de Seminário conjunto dos dois colegiados – CAPADR E 

CSSF.  

Diante dessa oportuna proposta requeiro a Vossa Excelência, nos 

termos do artigo 117 do Regimento Interno, que esta Comissão também aprove 

a presente proposição, com o mesmo teor, e realize a conferência proposta 

com a Comissão de Seguridade Social e Família para debater os artigos 17 - 

apoio as atividades alternativas economicamente viáveis - e 18  - proteção ao 

meio ambiente e à saúde das pessoas - da Convenção-Quadro para o Controle 

do Tabaco.  
A sugestão de programação do seminário segue anexa. 

 

Sala da Comissão,       de maio de 2014. 

 
 
 

DEPUTADO LUIS CARLOS HEINZE 
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Proposta de Seminário aberto sobre os artigos 17 (Apoio a atividades 
alternativas economicamente viáveis) & 18 (Proteção ao meio ambiente e 
à saúde das pessoas) da Convenção-Quadro para o Controle do Tabaco 
 
Participantes: Parlamentares, Organizações Governamentais, Organizações 
Não Governamentais. 
 
Data sugestão: 28 de maio de 2014 
 
Horário: Das 10h às 15h  
 
Convidados: 
 

 Ministério da Saúde (MS/INCA – Secretaria Executiva da Comissão 
Nacional para Implementação da Convenção-Quadro Para o Controle do 
Tabaco) 

 Ministério do Desenvolvimento Agrario (MDA) 

 Ministerio de Relações Exteriores (MRE) 

 Ministerio de Agricultura Pecuaria e Abastecimento (MAPA) 

 Ministério do Desenvolvimento da Industria e do Comercio (MDIC) 

 Ministério do Trabalho e Emprego (MTE) 

 Agência Nacional de Vigilância Sanitária (ANVISA) 

 Organização Panamericana de Saúde (OPAS) 

 Associação Médica Brasileira (AMB) 

 Sociedade Brasileira de Pneumologia e Tisiologia (SBPT) 

 Departamento de Estudos Socio Economico e Rurais (DESER) 

 Aliança de Controle de Tabagismo no Brasil (ACTBr) 

 Federação dos Trabalhadores da Agricultura Familiar (Fetraf Região Sul) 

 Conselho Nacional de Saude (CSN– Presidente Maria do Socorro de 
Souza) 

 Fundação Oswaldo Cruz/ Escola Nacional de Saúde Pública 
(Fiocruz/ENSP)  

 Universidade Federal de Pelotas (UFPEL) 

 Instituto Brasileiro de Meio Ambiente (IBAMA) 

 Advocacia Geral da União (AGU) 

 Câmara Setorial da Cadeia Produtiva do Tabaco 

 Associação de Fumicultores do Brasil (Afubra) 

 Associação dos Municipios Produtores do Tabaco (AMPROTABACO) 

 Sindicato das Industrias de Tabaco (SINDITABACO) 

 Associação Brasileira da Indústria do Fumo (ABIFUMO) 

 Deputados Federais  
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Objetivos: 
 
1 - Apresentar um panorama geral das ações adotadas pelo Brasil para a 
implementação dos artigos 17 & 18 da CQCT. 
 
2 – Divulgar as linhas gerais do documento elaborado pelo grupo de trabalho 
internacional da CQCT que norteará as recomendações e opções de política 
para os artigos 17 & 18, a ser deliberado durante a 6ª Conferencia das Partes 
da CQCT. 
 
3 - Promover o debate e o diálogo sobre os desafios ainda existentes para 
avançar na implementação desses artigos no Brasil. 
 
 
Programação Sugerida: 
 
 
10:00 – 10:30  hs – Mesa de Abertura :  
 
Composição:  
- Presidência da Câmara dos Deputados 
- Deputado Luis Carlos Heinze – autor do requerimento na CAPADR 
- Deputado Darcisio Perondi – autor do requerimento na CSSF 
- Presidência das Comissões de Seguridade Social e Família e de Agricultura 
- Ministro da Saúde e Presidente da Comissão Nacional para a Implementação 
da Convenção-Quadro para o Controle do Tabaco (CONICQ) 
- Ministro do Desenvolvimento Agrário 
- Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento 
- Presidência da ANVISA 
- Representante da Organização Panamericana de Saúde no Brasil. 
 
1ª Mesa - 10:30 –11: 50: Convenção-Quadro para o Controle do Tabaco 

 
(20 minutos para cada palestrante +  20 minutos de perguntas) 

 
Moderador: Vera Luiza da Costa e Silva (Centro de Estudos Tabaco ou 
Saúde/Fiocruz) 
 

1. Cenário Global da Convenção-Quadro para o Controle do Tabaco e 
seus artigos 17 e 18  (Secretaria Executiva da CONICQ) 

 
2. Status da Implementação do Artigo 17 da CQCT no Brasil - 

Programa Nacional de Diversificação em Areas Cultivadas pelo 
Tabaco - Avanços e Desafios (Ministério do Desenvolvimento Agrário) 
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3. Agenda Estratégica da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva do 
Tabaco/Ministério da Agricultura (Presidente da Câmara Setorial) 

 
 
2ª Mesa - 11:50 – 13:10: A produção de fumo no Brasil   

 
(15 minutos para cada palestrante +  20 minutos de perguntas) 

 
Moderador: Alberto Araujo (AMB/SBPT) 
 

1. Produção de fumo e questões econômicas (Benício Albano Werner, 
Associação dos Fumicultores do Brasil) 
 

2. Produção de fumo e questões sanitárias (Ana Cláudia Fassa, 
Universidade Federal de Pelotas) 

 
3. Produção de fumo e questões ambientais (Roberto Rigon, Advocacia 

Geral da União do Rio Grande do Sul) 
 

4. Produção de fumo e questões sociais (Margareth Mattos, Ministério 
Público do Estado do Paraná) 

 
3ª Mesa – 13:10 - 15:00: Debate: Produção de fumo e  desenvolvimento 
sustentável no Brasil    
 
Moderador: Deputado Darcisio Perondi 
 
Perguntas indutoras do debate:  
Qual o custo x benefício da produção de fumo no Brasil? 
A produção do fumo contribui para o desenvolvimento sustentável no Brasil? 
Como fica a responsabilidade social na proteção dos meios de vida dos 
fumicultores frente a esperada redução da demanda de fumo, como 
salvaguardá-la? 
Frente a evolução da CQCT no mundo, como garantir oportunidades de 
diversificação para os meios de vida para os fumicultores brasileiros? 
 
Debatedores: 

 Câmara Setorial da Cadeia Produtiva do Tabaco 

 Associação dos Fumicultores do Brasil (AFUBRA) 

 Associação dos Municipios Produtores de Tabaco (AMPROTABACO) 

 Aliança de Controle do Tabagismo no Brasil (ACTbr) 

 Departamento de Estudos Socio Economicos Rurais (DESER) 

 Centro de Apoio dos Pequenos Agricultores (CAPA) 

 Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Santa Catarina 
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 Sindicato dos Produtores Rurais do Rio Grande do Sul 
 
(Dinâmica sugerida: O moderador apresenta as questões indutoras do debate. 
Cada debatedor terá 10 minutos para apresentar sua análise sobre as 
questões acima – total 60 minutos. Depois o mediador abrirá para a plenária 
fazer comentários e perguntas - total 50 minutos) 


